

## Rat u Ukrajini. Dnevno ažurirana informacija. U 10.00 sati, 10.03.2022.

**Mariupol.** Ruski zločini nad civilima se nastavljaju u Mariupolju. Jučer su ruske trupe namjerno [bombardirale](#) dječiju bolnicu i porodilište u Mariupolju. Cijela [zgrada](#) je uništena do temelja. Informacije o oboljeloj djeci se prikupljaju. Ozlijeđeno je [17 osoba](#) - mladih majki i članova medicinskog osoblja, 3 osobe su poginule, uključujući 1 dijete. Zbog kontinuiranog granatiranja, ruske trupe drže više od 400 000 ljudi kao taoce u Mariupolju. Evakuacija je nemoguća, kao i pružanje humanitarne pomoći. Gotovo 3 000 novorođenih beba lišeno je lijekova, hrane i vode. Od početka rata u Mariupolju je ubijeno oko [1200](#) civila. Samo jučer je u masovnu grobnicu pokopano [47 osoba](#).

**Humanitarna kriza.** U nekim gradovima Ukrajine počela je humanitarna evakuacija. Jučer je oko 40 000 žena i djece evakuirano iz različitih dijelova Ukrajine, uključujući 3 000 iz **Irpina i Vorzela**. Među spašenima je nekoliko stotina djece, staraca i teško bolesnih osoba. U evakuaciji je korišteno 100 autobusa i vozila hitne pomoći. U **Stojanki, Kijevska regija**, okupatori su blokirali 50 autobusa za evakuaciju s civilima i zadržali ih tri sata. Tijekom evakuacije iz **Demidiva, Kijevska regija**, ruske trupe su pucale na grupe za podršku evakuacije, ubivši policajca i ranivši dvije osobe. Rusko granatiranje onemogućilo je evakuaciju iz **Iziuma, Harkivska regija**, tako da 5000 civila nije moglo napustiti grad. Ruske trupe nisu dopustile isporuku humanitarne pomoći u **Energodar, Zaporiška regija**. Ruska nacionalna garda drži 400 ukrajinaca kao taoce u Hersonskoj regiji zbog njihovog otpora okupaciji. U [Harkovu](#), kao rezultat brojnih kopnenih i zračnih napada, uništeno je više od 280 kuća, 26 škola i 23 dječja vrtića.

**Gradovi pod napadom.** U drugom tjednu rata primjećujemo da se ruske trupe više ne fokusiraju samo na vojnu infrastrukturu, već kaotično granatiraju civile i civilnu infrastrukturu. Kasetne bombe ispaljene su danas u **Mikolajivu** na gerijatrijski pansion u kojem su uglavnom starije osobe. **Žitomir** je još jednom bio napadnut. Tokom [zračnog napada na Žitomir](#) od strane ruske vojske na stambene zgrade, oštećena je kotlovnica i razbijeni su prozori na dvije bolnice. [Ohtirka, Sumska regija](#) još jednom je granatirana noću. Ruski okupatori rasporedili su jedinice ruske nacionalne garde u okupirani **Herson** kako bi uveli kontrolirani administrativno-policajski režim. Dvije trećine **Černigiva** i dalje su bez grijanja i tople vode. Do sada je tamo ubijeno 60 civila, a 400 je ranjeno.

U međuvremenu, Rusija je priznala da je koristila termobarično oružje TOS-1, koje se u Ukrajini ponekad naziva "vakuumaska bomba". [Komemorirajući](#) dvojicu njihovih vojnika, Rusija je naznačila da je jedan od njih uspješno djelovao s TOS-1 u Černigivu. [BBC izvještava](#) da je Bijela kuća zabrinuta što se Rusija priprema za napade kemijskim oružjem.

**Vanjska politika.** Ministar vanjskih poslova Kuleba danas se osobno sastaje s ministrom vanjskih poslova Lavrovom u Turskoj i to po prvi put nakon dva tjedna kako bi razgovarali o trenutnoj situaciji. Njemačka se suočava s optužbama zbog otpora provođenju sankcija EU najvećoj ruskoj banci Sberbank, navodi [Bloomberg](#). Članovi [poljskog Senata](#) glasovali su za ubrzanje procesa integracije Ukrajine s drugim zemljama EU. [Rusija](#) više nije dobrodošla na Svjetskom gospodarskom forumu (WEF) u Davosu. WEF obustavlja svoje odnose s bilo kojim ruskim subjektima.

**Krim i Crno more.** Rusija koristi teritorij okupiranog Krima kao privremenu vojnu bazu, kaže [Ured predsjednika Ukrajine u Autonomnoj Republici Krim](#). Nastava u školama u gradu Džhankoj otkazana je prije više od tjedan dana. Tamo žive ruski vojnici. Oko 20.000 ruskih vojnika bilo je stacionirano u selu Novozerne do 24. veljače 2022. U večernjim satima 8. ožujka uočena je zrakoplovna aktivnost u okrugu Kirov (zračna luka se nalazi na tom području). Viđeni su pojedinačni vojni kamioni koji nose polomljena vojna vozila u Simferopol, vjerojatno na popravak.

Ruske snage zaplijenile su ukrajinski spasilački brod Safir i usmjerile ga prema Sevastopolju. Kapetan Safira izvijestio je da su na brodu bili "mali zeleni ljudi" koji su držali posadu "na nišanu". Ruski kapetan je preuzeo ulogu zapovjednika.

**Energetska sigurnost.** Nuklearna elektrana u Černobilu je izgubila struju zbog oštećenja električne mreže koja opskrbljuje elektranu. Rezervni dizel generatori imaju kapacitet od 48 sati za napajanje nuklearne elektrane u Černobilu. Nakon toga prestat će raditi rashladni sustavi skladišta istrošenog nuklearnog goriva, zbog čega će curenje radijacije biti neizbježno, kaže [ministar vanjskih poslova Kuleba](#). IAEA [kaže](#) da nema kritičnih kršenja sigurnosti. Međutim, ukrajinski energetske stručnjaci to smatraju [podcjenjivanjem](#) stanja sigurnose situacije u elektrani u uvjetima nestanka struje. [Iz Ureda predsjednika](#) kažu da je situacija kritična jer tamo nitko nema pristup i informacije o stanju stvarne nuklearne sigurnosti.

**Sankcije.** Europska unija uvela je daljnje sankcije Rusiji. Novi paket ciljat će na 160 ruskih čelnika, oligarha i članova njihovih obitelji. Rusiji će biti ograničen izvoz sistema pomorske navigacije i radiokomunikacijskih tehnologija. EU uvodi zabranu isporuke euronovčanica Bjelorusiji. 3 bjeloruske banke su isključene sa SWIFT-a. To su BelAgropromBank, Dabarbit, Razvojna banka Republike Bjelorusije.

**Ekonomija.** Više od 330 tvrtki najavilo je povlačenje iz Rusije u znak protesta protiv invazije na Ukrajinu. Ovdje preuzmite [popis](#) tvrtki koje su napustile Rusiju. [Ministarstvo vanjskih poslova](#) Ukrajine sastavilo je popis nekih velikih tvrtki koje nastavljaju s radom u Ukrajini. Od ovog jutra, 10. ožujka, [Philip Morris International](#) je već najavio obustavljanje daljnjih ulaganja i smanjenje poslovanja. Google ograničava rad Google Playa u Rusiji dajući na raspolaganju samo besplatne aplikacije, a YouTube Premium više nije dostupan. Kao odgovor na odlazak međunarodnih tvrtki iz Rusije, njihovo [Ministarstvo gospodarstva](#) predlaže nacionalizaciju tvrtki s udjelom stranog kapitala od najmanje 25%.

#### Statistika:

- Od početka rata Rusija je lansirala [700 raketa](#) na ukrajinsku teritoriju.
- 79% Ukrajinaca protivi se službenom priznanju nekadašnjih okupiranih područja Donbasa u sastavu Rusije, 75% se protivi službenom priznanju Krima kao dijela Rusije, 56% se protivi zabrani ulaska Ukrajine u NATO. Ovdje možete [pronaći više informacija](#).
- Glavni stožer Oružanih snaga Ukrajine objavio je ukupne procijenjene gubitaka ruske vojske do 6 ujutro, 10. ožujka 2022: trupe - više od 12 000, tenkovi – 335, APV – 1105, topnički sustavi – 123, MLRS - 56, protuzračni sustavi - 29, zrakoplovi - 49, helikopteri - 81, vozila - 526, laki brzi čamci - 3, spremnici goriva - 60, UAV operativno-taktička razina - 7.

#### Svaka akcija se računa, nijedan doprinos nije premali!

- Pogledajte [kako govoriti o ratu u Ukrajini](#).
- Slijedite [poveznicu kako](#) bi podržali Ukrajinu gdje se nalazi popis provjerenih organizacija.
- [Podijelite javnu izjavu Euromaidan SOS-a](#) o napadu na porodilište i dječju bolnicu u Mariupolju, 9. ožujka 2022.
- Istražite i podijelite resurs [Philosophers for Ukraine](#).
- Podijelite svoju priču o Ukrajini - bilo da ste putovali tamo ili imate prijatelje. Širite informacije o Ukrajini.
- Podijelite istinu - podijelite ovu ažuriranu informacije i web stranicu.

Hvala Vam što podržavate Ukrajinu! Slava Ukrajina!